

我们就在您身边

齐鲁晚报 2023.3.9 星期四



找记者 上壹点

读者热线>>>

6330011

巾帼心向党，奋进新征程 ——全国巾帼文明岗新闻发布会

见习记者 李可

在第113个“三八”国际妇女节来临之际，全国妇联授予菏泽市牡丹区交警大队佳和城交通管理服务站“全国巾帼文明岗”称号。3月8日，市政府新闻办召开新闻发布会，市公安局党委委员、交警支队支队长李继德，牡丹交警大队大队长朱慧娟参加发布会，并回答记者提问。

发布会上，李继德同志在致辞中介绍说，近年来，全市公安机关在市委、市政府的坚强领导下，紧扣群众所盼、群众所需，不断延伸服务触角，优化办事流程，积极转变服务理念和工作模式，在人民群众最需要的地方，实现17项高频车驾管业务就近办理，增加周末、夜间、节假日延时办理服务，让群众尤其是“上班族”在非工作时间，同样可以办理业务。今年以来，短短两个多月时间，已办理车驾管业务8200余笔、违法处理业务6800余笔，指导申领货车通行码59笔，办理

电动自行车登记97笔，为群众节省路途往返费用数万元，大大节约群众出行成本，满足全市约350家企业、55万人口车驾管业务办理需求，收到了良好的社会效果。

为忠实践行以人民为中心的发展思想，着力提升群众安全感、满意度，牡丹区交警大队在交警支队党委的领导下，聚焦群众“急难盼愁”问题，全面深化放管服改革，坚持守正创新，在全市首创交通管理服务站，选派7名德才兼备、素质过硬、作风优良的女交警开展工作。她们信念坚定、爱党报国，始终按照“公正、阳光、文明、真情、奉献”的工作标准，以“讲好暖心话、当好暖心人、办好暖心事”作为服务指南，在推动高质量发展中攻坚克难、奋勇争先，尽展巾帼风采，以实际行动书写了“巾帼心向党奋进新征程”的精彩华章，得到广大人民群众的一致好评。

队伍建设是公安工作永恒的主题，是做好各项公安工作的保

障。基于这种认识，牡丹区交警大队交通管理服务站队伍坚持理论武装，全面加强党的思想建设，深入开展党史学习教育、队伍教育整顿，实行每周三集中政治理论学习，组织到警察博物馆、革命纪念馆学习，学习弘扬伟大建党精神，充分发挥党员民辅警的模范带头作用，为履行好职责使命奠定了坚实的思想基础。服务站始终秉承“人民至上，服务第一”的工作理念，创新传统勤务模式，增加了周末夜间、节假日延时服务，实现群众下班我在岗、服务群众“不打烊”，解决了“上班族”没时间办理业务的难题。在原有的业务基础上，最大限度扩展业务范围，开通12项车驾管业务，把每名同志都培养为全科警长，不断简化办事程序、提升工作效率、缩短办事时间，实现“一窗通办”、“一次办结”。该交通管理服务站自成立以来，平均每月服务群众办理业务3000余件，均得到群众满意好评，没有发生一起投诉问题。

肖友华到菏泽市水务集团有限公司走访调研

记者 马璐璐

3月7日，副市长肖友华带领市直相关部门负责人到菏泽市水务集团走访调研。

肖友华一行实地走访了菏泽市水务集团智慧供水建设项目和城区第二水厂项目，座谈会上，菏泽市水务集团有限公司负责人介绍了公司各方面生产运营情况和目前急需解决的困难和问题，以及下步工作打算。

肖友华对菏泽市水务集团近年来在市重点产业发展和民生项目建设中作出的积极贡

献，给予了充分肯定。他强调，菏泽市水务集团要积极发挥自身优势，义不容辞、责无旁贷地履行社会责任，主动承担国有企业的责任与担当；要提升核心竞争力，遵守政策法规，加大监管力度，积极为城市建设提供服务，增强老百姓的满意度和幸福感；要高质量完成在建项目，加强组织协调，做好资源共享和风险防范，更好地参与市场竞争；要将党建文化与企业文化深度融合，加强作风建设，牢固树立大局意识，不断增强国有企业的凝聚力和竞争力。

全媒体
爆料

1.新闻热线：0530-6330011
2.扫描右方二维码，在情报站发布线索。



找记者 上壹点

《齐鲁晚报》26年忠实读者张秋生：藏一份报纸，集一段历史

记者 李潇

一张张历久弥新的报纸，见证了奋勇向前的岁月，承载了坚如磐石的理想信仰，也展示了城市翻天覆地的变化。

对于很多人来说，报纸的“寿命”只有一天。但对于张秋生来说，那一页页泛黄的纸张，依稀入鼻的墨香，记录着历史、见证了国家的各个发展阶段的老报纸确是他的心头好。

3月3日，张秋生向定陶档案馆捐赠《齐鲁晚报》仪式举行，86岁的张秋生将2014年—2022年的报纸全部捐献出来。在此之前，张秋生将珍藏的1995年—2013年《齐鲁晚报》在2017年时全部捐赠给了菏泽市图书馆。

与报纸结缘

26载如一日读报

1995年，张秋生无意中在济南的一家报刊亭接触到《齐鲁晚报》，在信息技术还不发达的年代，报纸是他阅读和获取消息的主要途径。在读报的过程中，纸张的厚重感和浓浓墨香使得他对报纸有一种特别的情愫。

“我看报上内容特别丰富，国内外的大事小情、副刊登的诗歌散文都挺好，就舍不得当废纸扔了。”早早懂得敬惜字纸的张



秋生，开始把每期看完的旧报收集起来，这一收集就是26年。

回到菏泽后，张秋生开始全年订阅《齐鲁晚报》，从未间断。楼下的储藏室已经变成了张秋生专用的藏报室。10平方米的小屋被塞得满满当当，柜子里层层叠叠的装的全是报纸，一卷卷装订好的报纸被撑得鼓鼓囊囊。还有一些没来得及装订的报纸，对折着码成摞、堆成垛，像潮水一样从柜子里涌到房间各处。

每份报纸都不可或缺 收藏报纸就是收藏历史

报纸是大众的朋友，老人退休后最怕无所事事和孤独寂寞，一份报刊，对于蛰居在家的老人生活多了一丝乐趣。

1997年张秋生老人退休后，读报成为了他仅有的喜好，每天阅读《齐鲁晚报》的时间都在4个小时以上。

有一年在济南，当天的《齐鲁晚报》被某家企业全部买断后免费送给读者。当天是大年三十，当他去报刊亭买报纸时，发现报刊亭都早早关了门。“买不到报纸怎么能行？”这颗“遗珠”，让张秋生生意难平。“那时候不到60岁，腿脚、精力各方面还都很好。”为了买到当天的报纸，他跑遍了大半个济南，大小伙子也没他的劲头足，最后终于在卖报纸的人那里帮忙找到了一份。

当时收集报纸时，别人都很不理解，认为这个报纸没什么用，每天都在发行，是身边很平常的东西，很不起眼。但是张秋生偏偏有这个爱好。当记者问到为什么要集报时，张秋生坚定地说：“这些报刊记录着时代变迁，我收藏报纸就是收藏历史。”

图的不是经济价值 是社会价值

由于小区要拆迁，报纸较多来回搬不方便，家里人劝他卖掉，张秋生却不舍得，于是想到了把这些报纸捐赠给定陶档案馆，让它们能继续发挥作用。

在捐赠仪式上，面对眼前的报纸，张秋生满满的不舍。不少稿件都被他用不同颜色的笔标注着，对他而言，这些纸张就是无价之宝。“这些报纸能被档案馆珍藏，我很安心，在这里它们能发挥更大的作用，总算是有了一个好归宿。”当看到档案馆严格的保存要求，张秋生欣慰地说道。

随着时代的发展，路边的报刊亭变少了，但报纸留下的记忆依然沉淀。正如张秋生所说，对他而言，报纸承载着历史记忆，这些记忆正是不可忘却的。张秋生表示，未来还要继续集报，继续充实内容，记录祖国的发展变迁。